



# CASA NAȚIONALĂ DE ASIGURĂRI DE SĂNĂTATE CABINET PREȘEDINTE

Calea Călărașilor nr. 248, Bloc S19, Sector 3, București

E-mail: cabinet.președinte@casan.ro Tel. 0372.309.270, Fax 0372.309.231

CASA JUDEȚEANĂ DE ASIGURĂRI  
DE SĂNĂTATE TELEORMAN

Nr. înreg. 11506

Data 15/10/2016

78625/17.10.2016

CASA DE ASIGURĂRI DE SĂNĂTATE .....

Doamnei/Domnului Președinte – Director general

*Referitor la aprobarea datelor, informațiilor și procedurilor operaționale necesare utilizării și funcționării dosarului electronic de sănătate (DES) al pacientului prin ordinul comun al ministrului sănătății și al președintelui CNAS nr. 1123/8-9/2016.*

În Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 806 din 13 octombrie 2016, a fost publicat Ordinul comun al ministrului sănătății și al președintelui CNAS nr. 1123/849/2016 pentru aprobarea datelor, informațiilor și procedurilor operaționale necesare utilizării și funcționării dosarului electronic de sănătate (DES) al pacientului.

Dosarul electronic de sănătate al pacientului este o componentă a sistemului informațional sanitar care cuprinde date și informații medicale relevante pentru medicii și pacienții, respectiv informații clinice, biologice, diagnostice și terapeutice, personalizate, acumulate pe tot parcursul vieții pacienților, organizate și structurate pe module, respectiv modulul „Sumar de urgență”, modulul „Istoric medical”, modulul „Antecedente declarate de pacient”, modulul „Documente medicale” și modulul „Date personale”.

Dosarul electronic de sănătate al pacientului se utilizează de către furnizorii de servicii medicale care se află în relații contractuale cu casele de asigurări de sănătate înrolați în platforma informatică din asigurările de sănătate, precum și de furnizorii de servicii medicale care nu se află în relații contractuale cu casele de asigurări de sănătate, și medicii care își desfășoară activitatea într-o formă legală la aceștia.

În vederea utilizării sistemului DES, furnizorii de servicii medicale care nu se află în relații contractuale cu casele de asigurări de sănătate, precum și medicii care își desfășoară activitatea într-o formă legală la aceștia, au obligația înrolării în platforma informatică din asigurările de sănătate, iar pentru înrolarea în platforma informatică din asigurările de sănătate, furnizorii de servicii medicale vor depune la sediul casei de asigurări de sănătate în raza administrativ-teritorială în care aceștia își desfășoară activitatea o cerere pentru utilizarea unui certificat calificat în platforma informatică din asigurările de sănătate, conform modelului prevăzut în Anexa nr. 1 la Ordin

Datele și informațiile medicale sunt completate și transmise către sistemul DES de furnizorii de servicii medicale din aplicațiile informatice certificate sau din portalul DES, în situația în care furnizorii de servicii medicale nu dețin sisteme informatice proprii. Aplicațiile informatice utilizate de furnizorii de servicii medicale trebuie să fie compatibile cu sistemele informatice din platforma informatică din asigurările de sănătate și certificate în sistemul DES.

Pentru furnizorii de servicii medicale aflați în relație contractuală cu Casa Asigurărilor de Sănătate a Apărării, Ordinii Publice, Siguranței Naționale și Autorității Judecătorești care își desfășoară activitatea off-line, datele și informațiile medicale se vor transmite potrivit contractelor de furnizare de servicii medicale încheiate cu Casa Asigurărilor de Sănătate a Apărării, Ordinii Publice, Siguranței Naționale și Autorității Judecătorești, normelor proprii de aplicare a

Contractului-cadru care reglementează condițiile acordării asistenței medicale, a medicamentelor și a dispozitivelor medicale în cadrul sistemului de asigurări sociale de sănătate pentru anii 2016 - 2017 și dispozițiilor Ordinului ministrului sănătății și al președintelui CNAS nr. 1123/849/2016 .

Accesul direct al pacientului la propriul dosar electronic de sănătate sau al persoanei pe care o reprezintă legal se realizează numai prin intermediul portalului DES și numai după autentificare, autentificarea pacientului în portalul DES fiind realizată numai după generarea matricii de securitate de către medicii înrolați în platforma informatică din asigurările de sănătate și deținerea de către pacient sau reprezentantul legal al acestuia a parolei de acces, prin portalul DES.

Matricea de securitate se eliberează de către medicii înrolați în platforma informatică din asigurările de sănătate la solicitarea pacienților, în baza actului de identitate al acestora și se eliberează pacientului în format imprimat de hârtic A4 și se înmânează acestuia imediat după imprimare.

Medicii înrolați în platforma informatică din asigurările de sănătate la solicitarea pacienților, au obligația să genereze matricea de securitate pacienților. De asemenea, operațiunile de generare a matricii de securitate și înregistrarea reprezentantului legal al unei persoane se pot realiza numai prin intermediul portalului DES doar de către acești medici

Având în vedere că Ordinul comun al ministrului sănătății și al președintelui CNAS nr. 1123/849/2016 va intra în vigoare în 30 de zile de la data publicării, urmează ca până la intrarea în vigoare a acestui act normativ, dispozițiile ordinului mai sus menționat să fie adus la cunoștința furnizorilor de servicii medicale și pacienților prin intermediul mijloacelor de informare, astfel încât la data intrării în vigoare a acestuia să fie pus în aplicare în mod corespunzător.

p. PREȘEDINTE

Radu ȚIBICHI

Director general

